

# 危难之处显身手

## ——记在特大暴雨中抢险救灾的消防官兵

记者 向东宁 通讯员 陆秋良 杨念东

2日3时起,咸宁消防支队指挥中心的电话铃声此起彼伏,崇阳县石城镇、桂花泉镇、沙坪镇等地,赤壁市城区、赵李桥镇、新店镇等地遭受洪水袭击,公路被毁、民房被冲、群众困陷汪洋。

咸宁消防支队当即启动抗洪抢险应急预案。

这只被称为“消防铁军”的队伍,在与洪流搏击的战斗中,尽显风流。

凌晨5时,副支队长腾华、副参谋长冯卫平分别率领10名抗洪突击队队员,乘3台消防车携2艘冲锋舟紧急驰援赤壁、崇阳。同时,调集咸安中队1台消防车、5名官兵赶赴赤壁驻守执勤。

崇阳、赤壁消防大队连夜集合抗洪抢险突击队,将救生衣、应急背包、救生绳、抛投器等抗洪装备分发到官兵手中,迎着暴雨冲向抢险一线,转移群众、疏散物资,全力抢救生命,挽救损失。

### 冲锋舟——开辟“生命通道”

2日6时,崇阳县石城镇白螺村大量群众被困,急需救援。抗洪抢险突击队官兵抵达现场后,只见一片汪洋,村路两边的楼房平台房顶站满了等待救援的群众。

现场指挥员迅速组织官兵乘坐3艘冲锋舟冲进汪洋。被困村民站在楼顶上两下难,消防官兵集思广益,将冲锋舟用绳索固定在墙体,找来木梯,将屋顶的人员一个个转移到冲锋舟上,护送到安全地带,经过一个多小时的折返和护送,白螺村200余村民全部成功转移到安全地带。

赵李桥镇羊楼村一组多处民房被洪水淹没,整村近千人被困在家中。洪水还在不断上涨,情况十分紧急。24名消防官兵到达现场后,发现洪流湍急,车、船无法进入。大队长刘略立即命令消防官兵迂回从村后木材厂进入被淹民房,消防官兵携带救生绳,利用竹竿边探边行,渐渐靠近被困群众,经过艰难的前行终于到达被困人员身边,将被困人员救出转移至安全地带。

羊楼司的救援刚刚结束,消防员又接到新的命令:新店镇望夫山村300余名村民被困。消防官兵迅速赶往现场。原来,暴雨中,该村的河堤被冲垮,道路被淹没,房屋不时坍塌。了解情况后,消防官兵请熟悉地形的村民引路,运用冲锋舟、救生绳索靠近散落在洪水中的民房,每到达一处,消防官兵用绳索对冲锋舟进行固定,

再将受困居民一一转移。

### 搭人梯——冲破“被困孤岛”

2日下午,崇阳消防大队接到报警:石城镇塔坳村一名七旬老人因房屋倒塌被埋压,导致全身多处骨折无法动弹,急需救援。

洪水已经冲垮了进村的唯一通道,并且村庄断水断电。大队指挥员姚海文亲自带领抢险突击队奔赴现场,携带救生工具利用绳索横渡洪水深入。在进村的道路上,多处路段出现山体滑坡,期间不断有泥石滑落,十分危险,消防官兵沿着不到50厘米的悬崖峭壁艰难行进。经过2个多小时艰苦跋涉和紧急搜索,官兵们终于在一处垮塌的房屋找到重伤老人。返回时,道路已被齐腰深的洪水封堵,消防官兵利用竹子做成担架,用棉被将老人包裹住,以绳索加以固定,两人一组轮流作业,将受伤老人抬转到安全地带。

赤壁市消防大队获悉,新店镇益阳桥村一老人被困于“孤岛”上,因水位不断上涨,老人随时都有被冲走的可能。到达现场后,消防官兵隐约听到在距离救援人员不到15米的树丛中,有微弱的求救声。

通过侦察,消防队员发现,虽然只有短短的15米,但被洪水阻隔成了一道难以逾越的“水墙”。大队长刘略命令突击队员利用安全绳将救生衣传递给老人,经过近一个小时努力,通过安全绳将老人引渡回岸。

### 接力赛——实现“生命托举”

2日7时26分,崇阳消防大队接到指挥中心调度:天城镇石壁村一名孕妇被洪水围困,该孕妇突感腹部疼痛难忍,急需就医,情况十分紧急。

崇阳县消防大队接到报警后迅速赶赴现场救援。到达现场后,发现此时水位急剧上涨,村子已被齐腰深的水淹没。消防官兵立即携带救生器材徒步涉水赶到被困孕妇所在地。考虑到此时孕妇身体状况不容乐观,不能沾水,大队指挥员与中队官兵将孕妇托起,利用救生绳索,成功将孕妇带至安全地带。

据咸宁消防支队长葛志英介绍,截止6月2日11时,咸宁消防官兵已经成功救出被困群众120余人,疏散百姓近千人。

随后的几天里,咸宁“消防铁军”顾不上休整,投入到组织抢险救灾,帮助群众恢复生活生产的战斗中去。

## 我市推进 土地利用方式转变

本报讯 记者闻期骏报道:10日,我市举办中心城区节约集约用地与土地执法监察培训班,进一步推进中心城区土地利用方式根本转变。

近年来,我市城镇化、工业化水平不断加快,市国土部门在园区建设和发展上,从局部规划调整、用地指标安排到用地报批上,都做了不懈努力。但园区部分土地利用却存在闲置和低效利用问题。这与当前地根紧缩、资源约束趋紧的政策和中心城区发展战略规划不相符。

为切实转变中心城区土地利用方式观念的转变,当日,咸宁高新区100多名企业家、咸安区温泉、永安、浮山办事处及所辖区域39个村180多名相关负责人参加了培训班。市国土部门邀请省国土厅专家,分别就土地节约集约用地、国土执法监察、国土资源管理的法律、法规和政策等方面进行授课。

## 赤壁举办 “三严三实”演讲比赛

本报讯 记者刘子川报道:5月29日,赤壁市举行“践行三严三实,争做‘两为’干部”主题演讲比赛决赛。

活动旨在促进党员干部增强“三严三实”意识,落实“三严三实”要求,争做清廉为官、事业有为的干部,为赤壁转型升级、绿色崛起,建设强而优中等城市作出新的贡献。

赤壁市14个乡镇办、市直各单位、经济开发区、蒲纺工业园区组织党员干部,分别开展“践行三严三实,争做‘两为’干部”主题演讲比赛活动,层层选拔,各产生一支代表队参加该场比赛,每支代表队由3名同志组成,参加预赛和决赛。

据悉,当天决赛评选出一等奖1名,二等奖2名,三等奖3名,比赛前三名将代表赤壁市参加咸宁市全市的比赛。

## 公安机关开展 立案问题治理

本报讯 通讯员张恒报道:近日,我市公安机关按照公安部关于开展立案突出问题专项治理统一部署和省公安厅党委有关开展“执法三整治三规范”专项整治活动要求,在全市公安机关组织开展立案突出问题专项治理活动,活动持续至年底。

据介绍,此次专项治理针对2014年11月1日以来所有刑事警情进行梳理排查,受理核查群众举报投诉,倒查检察机关立案监督案件,坚决整治推诿塞责、有案不受、有案不立、立而不侦、侦而不决、违规乱立、隐案瞒案、统计不实等突出问题,规范刑事立案工作,切实做到有案必受、受案必核、立案必查。

据悉,市、县两级公安机关开通了12389举报电话,欢迎广大市民积极为专项治理提供线索。

## 市粮食局落实 综治维稳工作

本报讯 通讯员刘威报道:今年,市粮食局进一步落实人防、物防、技防等措施,使市直粮食系统社会治安综合治理及维稳工作落到实处。

今年以来,该局加强行业安全生产和食品安全监管,落实安全生产责任制和责任追究制,执行安全生产“一岗双责”,确保粮食质量安全。

同时积极开展安全生产月活动,坚持夜间巡逻守护制度,组织开展多次安全生产大检查,发现事故隐患,及时整改到位,确保全系统安全生产无事故。

该局成立了两级反恐应急领导小组,加强对机关和企事业单位工作人员教育,坚持24小时值班制度,落实维稳责任,切实维护好公共财物及办公设备,确保无泄密事件发生。

## 双溪桥镇扶持 群众创业就业

本报讯 通讯员王细红报道:1日上午,咸安区双溪桥镇李沛村村民石深安,从镇人社中心领到2000元创业补贴资金时,脸上充满了喜悦。

石深安有脑瘫残疾,今年从借债办起生猪养殖场。5月中旬,镇人社中心工作人员了解情况后,根据实际情况为他申报了困难人员创业补贴,不到一个星期就将创业补贴发到他手上。

这是该中心认真落实“大众创业,万众创新”创业扶持政策为群众带来的实惠。今年以来,该镇已先后为5户困难群众发放了一次性创业补贴,帮助12家经营业主落实了小额担保贷款,免费培训创业就业人员120人次。



2日,温泉山脚下,一支来自全省各地的28名自行车车友在细雨中骑行。这支自行车车队3天时间骑行了咸宁6个县市,用行动倡导低碳环保、健康快乐出行。 记者 陈红菊 摄



## 交通混乱盼治理

网友反映,温泉岔路口至中心客运站路段,运送砂石料和渣土的超载大卡车不分昼夜在马路上行,压坏路基的同时也损坏了城市形象。8日上午11时,记者来到此地发现,确有不少大货车随意穿行,扬起漫天灰尘,路面到处都坑坑洼洼。附近居民盼相关部门能治理这些乱象。

记者 吴晓莹 绘



## 泥沙堆积盼人管

网友反映,温泉城区杨下青年路路段被泥沙掩盖,且无人清理。6日,记者在该路段看到,道路一侧是一座小山,由于曾被挖过且没有绿植覆盖,每逢下雨,山上的泥土就被冲下来,积在路边上。附近市民表示,出行极为不便,希望有关部门能派人清理,让道路恢复干净整洁。

记者 吴晓莹 绘

## 咸安加快建设万亩蔬菜基地

本报讯 记者黄柱、特约记者胡剑芳、通讯员江皖报道:日前,记者走进咸安区向阳湖镇铁铺村11组,映入眼帘的是成片的蔬菜大棚,一个接着一个,坐落有序。

在大棚里,村民金国汉正在耐心修剪护理他的西红柿藤蔓,他高兴地说:“我家搞了2个大棚,有2亩多,在政策支持和技术的帮助下,现在一年四季都可以卖西红柿。”

为了帮助群众致富,该村通过向上争取项目、村补贴和农户自筹的方式,在9、10、11三个组共搭建了94个大棚,共50多亩地。

该镇农技中心主任魏志宏介绍,蔬菜生产具有周期短、茬次多、见效快、效益高的特点。又是劳动密集型产业,规模化蔬菜基地建设可吸纳大量农村剩余劳动力,为农民就业创造了良好条件,既可增加农民收入,又可维持农村稳定。

据悉,该批大棚建成后,可实现年生产销售各种蔬菜200万斤,年产值400万元,户平增收1万元,人均增收0.25万元,可消贫22户81人。

近年来,咸安不断加大对蔬菜产业的投入,坚持整合涉农部门项目资金,集中向全区蔬菜产业片区倾斜,将国土部门的土地整理、财政部门的农业综合开发、交通部门的乡村道路建设、商务部门的冷链物流、水利部门的农田水利建设节水灌

溉、供电部门的农村电网改造以及农业部门的板块基地建设等项目资金整合优先用于蔬菜基地建设。通过部门联动,齐抓共管,整体推进了全区商品蔬菜基地规模化、产品品牌化建设。

数据显示,截至目前,该区先后在双溪桥、横沟桥、汀泗桥、官塘桥、马桥、高桥、向阳湖等8个乡镇场新建扩建蔬菜基地30余个,面积累计达到10500亩,每天可向市区供应蔬菜逾300吨。

## 先进理念引领跨越发展

### 走进全国专科百强——咸宁职院

人们都知道,2015年中国大学百强榜上,位于湖北省的武汉大学、华中科技大学等知名高校榜上有名;

许多人不曾关注,同步出炉的全国专科院校百强名单中,咸宁职业技术学院与襄阳职院、武汉职院等湖北6所品牌职院校一道,荣登榜单。

年初,由中国科学评价研究中心、武汉大学中国教育质量评价中心和中国科教评价网经过认真考察和缜密论证,联合发布2015至2016年中国专科院校排行榜,涵盖1322所专科学校。

这是一次实力的检阅;这是一次品牌的宣扬。咸宁职院不是国家重点,也不是省级重点,是何原因捷足先登、入选全国百强呢?

院党委书记王继成、院长戴国强说,先进的办学理念是成功的基石。坚持“一二三

四”的办学理念,是咸宁职院领先全省兄弟院校、入选全国百强的基础条件和路径选择。

“一”就是突出“一个核心”,以提高培养生产、建设、管理、服务第一线需要的高素质应用型人才的质量为核心。学院面向市场,不断深化产教融合、工学结合,成立“政校企行合作办学理事会”和8个行业教学指导委员会,建立30个订单班和冠名班,企业资助金额最高达到7000元/生,不断培养学生职业技能和就业、创业、创新能力。

“二”就是加强“两种服务”,为学生就业创业服务,为区域经济社会发展服务。一方面,构建职业认证体系,颁发职业资格证书,服务学生就业;另一方面,从情出发,构建科学的专业框架,学院11大特色专业集群覆盖咸宁一二三产业,“绿色发展研究基地”、“温泉休闲研究中心”、“桂

花研究所”等科研机构助力香城泉都跨越发展。

“三”即铸造“三大特色”,着力提升学校的人才特色、专业特色、文化特色。学院围绕地方特色产业打造特色专业,建有中央财政支持项目2个、省级重点专业5个、省级教学团队2个、省级产业人才计划项目2个、省级以上精品课程7门、楚天技能名师教学岗位16个。会计、园林、旅游、建筑工程等专业已成为省内一流、国内有较大影响力的品牌专业。

“四”就是完善“四双制度”,大力推行育人双主体、专业双带头人、教师双素质、学生双证书制度。聘请企业技术人员担任专业带头人或兼职教师,促进融“教、学、做”于一体的课程教学改革,使课程教学内容适应职业岗位能力需求并与行业技术发展同步,从而使学生的知与行、理论与实践能力两促进、双提升。

秉承“一二三四”办学理念,学院坚持“面向市场、服务社会、校企合作、多元开放”的办学模式,“合作办学、合作育人、合作就

业、合作发展”的办学机制,“以人为本,德育为魂,素质为基,技能为先”的育人理念,不懈追求特色发展、创新发展、科学发展。

先进的理念引领职院事业跨越发展。近几年,学生第一志愿填报率均在150%左右,新生报到率达到100%,年招生规模近5000人,在校也成为全省规模最大的高职院校之一。毕业生也深受用人单位欢迎,一次就业率和用人单位满意率达到95%以上。

“全国高职会计技能大赛一等奖”、“全国高职高专英语技能竞赛一等奖”、“鲁班杯全国二等奖”……近几年,咸宁职院学生在全国全省各类职业技能比赛中夺得150多项桂冠,代表湖北省参加多项全国赛事。

“低碳中国新技术应用奖”、“中国物流人才培养基地”、“国家教育体制改革试点项目”、“全国职业教育先进单位”……近几年,咸宁职院赢得40多项国字号荣誉,最终昂首挺进全国百强,在提升自身知名度、美誉度的同时,也在咸宁职院发展史上立起一座新的里程碑。

(记者 陈新 通讯员 陈中 余敏)